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ТЕСТ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Инструкция по выполнению

Тест состоит из частей А и В. Часть А включает 21 задание, часть 
В – 4 задания. На выполнение теста отводится 100 минут. Задания рекомендуется выполнять по порядку. Если задание не удается выполнить сразу, перейдите к следующему. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям.

Часть А

Часть А включает 21 задание. К каждому из заданий (исключая задания 10, 12, 13) даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. 

К заданиям 10, 12, 13 даны 5 вариантов ответа, два из которых правильные. 

Номера выбранных вариантов ответа отметьте в бланке ответов под номером выполненного Вами задания. 

A1. Буква, обозначающая ударный слог,  НЕВЕРНО выделена в слове: 

1) водопровОд
2) заржАветь
3) эпилОг
4) цЕпочка
А2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква А?
А) пл…вец                            В) оз…рять                    Д) обр…мление
Б) непром…каемый             Г) раств…римый

1) Б,В,Д                   2) А,В,Д             3) В,Д                        4) Б,В

А3. В каком ряду во всех словах пропущена одна и та же буква?

1) пр…митивный, пр…мудрый

2) с…ставить,  об…бщить

3) бе…молвный, и…черпать

4) без…дейный, дез…нфекция

А4. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква О?

А) крыж…вник         Б) печ…нка         В) пш…нка                 Г) получил  ож…г

1) А,Б                   2) А,Г             3) Б,Г                        4) А,В

А5. В каком варианте ответа правильно указаны все слова, где пишется -НН-?
А) оловя…ый                                  Г) стари…ая
Б) некоше…ый                               Д) труже…ик
В) слома…ый

1) А,Б,В                   2) А,В             3) А,Г                        4) А,В,Г
А6. Буква И пишется во всех словах ряда:

1) высп…шься, получ…нный
2) потян…шься, несгиба…мая
3) зверь пряч…тся, увлека…мый страстью
4) он не расслыш…т, опечал…вшийся
А7. Буква И пишется во всех словах ряда:
1) рул…вой, усидч…вый
2) отта…вать, раскле…вать
3) написать о злоде…, на огромной площад…
4) о неподтвердивш…йся гипотезе; в крайн…м случае
А8. Частица НИ пишется в предложении:
1) О чем бы Куприн н_ писал, он с первых же слов захватывал читателя полной достоверностью своей прозы.

2) Просидевший всю жизнь дома ни о чем тебе  н_  расскажет.

3) Нельзя н_  заметить красоту этой женщины.

4) Слова его были н_  что иное, как болтовня.

А9. Через дефис пишется:

1) иметь (в)виду                   3) (пол)леса

2) (полу)пальто                    4) (железно)дорожный

А10. Частица НЕ пишется раздельно со всеми словами ряда:

1) (не)меньше; (не)купленный вовремя
2) (не)взрачный; (не)вкладывая
3) вовсе (не)глупый человек; поле (не)вспахано
4) (не)значительный; отнюдь (не)быстро
5) (не)интересная история; (не)раскрытая книга
A11. Пунктуационная ошибка допущена в предложении:

1) Путешествие на лодке и пешком, на велосипедах и на лыжах воспитывает в человеке волю и бесстрашие.
2) От сквозняков сами по себе отворялись двери и окна и захлопывались с невероятным грохотом.
3) Дождь то тоскливо моросил, то начинал отчаянно хлестать.
4) Взошло по-летнему жаркое солнце, и обсушило свежо зеленеющую траву и листву на деревьях.
A12. Ошибка в оформлении второстепенного члена допущена в предложениях:

1) Босой, с запыленными ногами стоял я у двери на блестящем паркетном полу. 
2) Его приняли в коллектив хора как ведущего концерт. 
3) Река была забита комками снега, пропитанного водой. 
4) Помимо подберезовиков и подосиновиков в его лукошке было несколько белых грибов.

5) Роза сорванная уже несколько дней назад, продолжала благоухать.
A13. Тире на месте пропуска ставится  в предложениях: 

1) Твои речи _ будто острый нож. 

2) Ружье, собака, лошадь _ все было предметом мены.
3) Вот так иногда поворачивается жизнь _ то темь беспросветная, то снова улыбается солнце.

4) Упадет луч солнца на траву _ вспыхнет трава изумрудом и жемчугом.

5) Если сегодня до полуночи я не отдам все деньги _ замок взлетит на воздух.

A14. В каком варианте ответа указаны все цифры, на месте которых должны стоять запятые?

«Осенний день в Сокольниках» – единственная (1) по всей видимости (2) картина Левитана, в которой присутствует человек. Это пейзаж, где серая осень (3) поистине (4) оживает.

1) 1,3,4                     2)  1,2,3,4                     3) 3,4                        4) 1,2

A15. Пунктуационная ошибка допущена в сложном предложении:

1)  Особенно понравилась Клервиллю та барышня, с которой его посадили за огромным обеденным столом.
2)  Мальчик был добрый, но только калачнику всегда говорили, что с Селиваном требуется осторожность потому что у него на лице была красная метинка, а это даром не ставится. 
3)  Солнце закатилось, и ночь последовала за днем без промежутка, как это обыкновенно бывает на юге.
4)  Весь день стояла прекрасная погода, но, когда мы подплывали к Одессе, пошел сильный дождь.
A16. Чужая речь ПРАВИЛЬНО оформлена в предложении: 

1) «Приходите заранее, потому что лекционный зал будет переполнен слушателями» – предупреждал учитель.
2) Художник Александр Дейнека говорил, что «я очень люблю спорт».

3) Ф. Искандер говорил, что «мудрость – это ум, настоянный на совести». 

4) Анализируя поэзию Лермонтова, А. Герцен говорил, что: «мужественная, печальная мысль сквозит во всех его стихах».

A17. Речевая ошибка допущена в предложении: 

1) Страшная бедность заставляла его влачить жалкое существование.
2) Наши успехи в экономике привели к заметному прогрессу в других областях.

3) Задача, поставленная перед нами, достигнута.

4) Взаимопонимание и доверие имеют большое значение в семейной жизни.
A18. Грамматическая ошибка допущена в предложении: 

1) За эти годы по залам музея прошли миллионы посетителей, интересующихся историей нашей страны. 

2) Окончив гимназию, у меня появилось желание получить высшее образование.

3) Всего за день автогонщики преодолели более пятисот сорока километров труднейшей высокогорной дороги. 

4) Стороны подтвердили готовность соблюдать график работ согласно договору.

A19. Ошибка в образовании слова допущена: 

1) несколько брелоков
2) тремястами книгами
3) самый старейший курорт

4) звонче колокольчика

А20. Определите стиль приведенного ниже  текста:

С самого утра перепадает мелкий дождик, сменяемый по временам теплым солнечным сиянием. Небо то все заволакивается рыхлыми белыми облаками, то вдруг местами расчищается на мгновение, и тогда из-за раздвинутых туч показывается лазурь, ясная и ласковая, как прекрасный глаз.
1) художественный                                      3) официально-деловой

2) публицистический                                   4) научный

А21. С помощью каких языковых средств связаны 1-е и 2-е  предложения?

(1) В лесу мы увидели лося.  (2) Сохатый шёл вдоль опушки и никого не боялся.

1) антонимы




3) однокоренные слова

2) контекстуальные синонимы

4) лексический повтор, союз.
Часть В

Часть В включает 4 задания. 
В заданиях В1, В3 установите соответствие между элементами двух столбиков. В строгом соответствии с последовательностью номеров первого столбика выпишите буквы выбранных ответов из второго столбика. Перенесите полученную последовательность БУКВ в бланк ответов (без цифр, запятых и пропусков). Например, ГАБВ.

К заданиям В2, В4 даны варианты ответа, из которых только один правильный.  Ответы к заданиям запишите словами в бланке ответов рядом с номером задания, начиная с первой клетки. Каждую букву слова пишите в отдельной клетке по приведенным образцам. При раздельном написании делается пропуск одной клетки, при  дефисном – черточка в отдельной клетке между частями слова.
В1. Установите значение слова:

	1) Парадоксальный
	А. Единственный в своем роде, исключительный.

	2) Когнитивный
	Б. Совершенно невероятный, удивительный.

	3) Толерантный
	В. Отвечающий требованиям лучшего вкуса, вполне светский и модный.

	4) Уникальный
	Г. Связанный с сознанием, с мышлением.

	
	Д. Способный быстро, вовремя исправить или направить ход дел.

	
	Е. Терпимый, снисходительный к кому(чему)-нибудь.


	Ответ:
	1
	2
	3
	4

	
	
	
	
	


В2. Укажите, какое средство выразительности употреблено в приведенном ниже предложении? 

«Стояло лето, шел долгий день, ветер успокаивался на вечер среди сонных, блаженных сосен».  (А.П. Платонов)

Варианты ответа: гипербола;  эпитет;  сравнение;  перифраз;  метонимия.

В3. Определите, какой частью речи являются выделенные слова. Выпишите в строгом соответствии с последовательностью номеров слов буквы выбранных ответов.

Мотоцикл вырулил (1)из деревни, воткнул в ночь  (2)сверкающее лезвие света (3)и помчался по накатанной  (4)ровной  дороге  в  (5)райцентр.
1. Существительное
2. Прилагательное
3. Причастие
4. Союз
5. Предлог
6. Частица
	Ответ:
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	
	


В4. Определите, каким членом предложения является выделенное жирным шрифтом слово?

Все вокруг блестело сильным двойным блеском: блеском молодых утренних лучей и вчерашнего ливня.

Варианты ответа: подлежащее; сказуемое; дополнение; определение; обстоятельство.

